5. בקודקודי הריבועים יושבים 4 חרגולים. הם קופצים בסדר אקראי, אבל לא בו-זמנית. בכל פעם חרגול לנקודה הסימטרית לגבי נקודה שבה הוא היה לגבי מרכז מסה של שלושה חרגולים אחרים. האם יתכן שברגע מסוים חרגול יקפוץ על חרגול אחר? (חרגולים הם יצורים נקודתיים ולכולם יש מסות זהות)

תשובה: לא.

פתרון.

נכניס מערכת צירים כך שבהתחלה חרגולים נמצאים בנקודות (0,0), (0,1), (0,1), (1,1).
בכל פעם, המצב מתואר ע"י 4 ווקטורים: A, B, C, D. אם למשל, החרגול שנמצא ב-D מבצע קפיצה אז הוא מגיע לנקודה 'D כך שברישום ווקטורי  
(A+B+C)/3=2/(D+'D). כלומר D – (A+B+C)/32 = 'D.

נעשה טריק: 

אחרי כל קפיצה נכפיל את כל הקואורדינטות של כל הווקטורים ב-3. אז במהלך הקפיצה אנו מחליפים את A, B, C, D ב- A3, B3, C3, D3 – (A+B+C)2 .

נשים לב, כי כל הקואורדינטות יישארו מספרים שלמים, והזוגיות של כל הקואורדינטות של כל הנקודות נשמרת! 

אבל בהתחלה כל הנקודות נבדלות בזוגיות הקואורדינטות שלהן: (זוגי, זוג), (זוגי, אי-זוגי), (אי-זוגי, זוגי), (אי-זוגי, אי-זוגי). לכן זה יישאר כך בכל שלב ולכן כל הזמן הנקודות יהיו שונות.
